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Tiempo: 90 minutos.
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Las preguntas correctas suman 1.0 punto. Las preguntas sin respuesta
no restan puntos. Las preguntas incorrectas o preguntas con más de
una respuesta restan 0.2 puntos.

←− Marque su número de matrícula con los dígitos en los recuadros
(con ceros a la izquierda si es necesario). En el recuadro de aquí abajo
escriba apellidos y nombre.

Apellidos, Nombre:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pregunta 1 Una empresa fabrica cables cuya resistencia a la rotura es una variable aleatoria con dis-
tribución normal de media 300 kg y desviación típica 24 kg. Un ingeniero metalúrgico ha desarrollado un
tratamiento térmico para aumentar la resistencia. Se toma una muestra de 64 cables producidos mediante el
nuevo método obteniendo una resistencia media de 310kg con desviación típica muestral corregida 25 kg. Se
desea contrastar si efectivamente el nuevo método es mejor que el antiguo. El contraste que se debe plantear
es:

H0 : � = 300; H1 : � > 300 H0 : � = 300; H1 : � 6= 300 H0 : � = 310; H1 : � < 310
H0 : x = 300; H1 : x > 310 H0 : � ≥ 300;H1 : � < 300

Pregunta 2 La duración de una nueva lámpara fabricada por una compañía sigue una distribución normal
con media � desconocida. Se desea estimar la media del nuevo modelo con una muestra aleatoria de lámparas
elegidas al azar. Se acepta que la desviación típica es � = 200 horas, igual a un modelo anterior. Calcule el
tamaño n de la muestra para que la diferencia en valor absoluto entre la media estimada y la media de la
población sea menor o igual a 10 horas con una probabilidad igual a 0:9.

1537 1725 640 125 4235

Pregunta 3 Se tiene una variable aleatoria cuya función de densidad es f (x) = 2(θ−x)
θ2 para 0 6 x 6 � y

f (x) = 0 para el resto de valores. Estimar � por el método de los momentos.

�̂ = 6x �̂ = 3 + x �̂ = 3x �̂ = 3 �̂ = x=3

Pregunta 4 El número de defectos por metro en un proceso industrial es una variable aleatoria con
distribución de Poisson de media � = 6 . De vez en cuando el proceso se desajusta y � aumenta. Para
identi�car estos desajustes cada hora se toma una muestra de 10 metros y se realiza el contraste: H0 : � = 6
frente a H1 : � > 6 con � = 0 :05. Si el proceso se desajusta y � > 6, la probabilidad de error tipo 2 es (donde
Z es una variable con distribución N(0,1)):
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